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निरे्दश: निम्‍िनिखित‍ जािकारी‍ को‍ ध्‍यािपूर्वक‍
पढ़िए‍और‍ढर्दए‍गए‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍र्दीखजए। 
 
एक‍पंक्ति‍में 10 व्‍यख‍‍त Q से Z तक‍उत्तर‍की‍ओर‍
मुि‍करके‍बैठे‍हैं। V र्दाए‍ंछोर‍से‍चौथे‍स्‍थाि‍पर‍
बैठा‍ है, इसके‍अिार्ा V और X के‍बीच‍में‍एक‍
व्यक्ति‍बठैा‍है। S, V के‍बाएं‍चौथ‍ेस्‍थाि‍पर‍बैठा‍
है। U और S एक‍र्दसूरे‍के‍बगि‍में‍िहीं‍बैठे‍हैं। 
S के‍बाएं‍उतिे‍ही‍व्‍यख‍‍त‍बैठे‍हैं‍खजतिे Q के‍
र्दाए‍ंबैठे‍हैं। R, जो X के‍बगि‍में‍िहीं‍बैठा‍है, Q 

के‍र्दाए‍ंर्दसूरे‍स्‍थाि‍पर‍बठैा‍है। R और T के‍बीच‍
में‍तीि‍व्‍यख‍‍त‍बैठे‍हैं। W, Y के‍ठीक‍बाए‍ंबठैा‍
है। 
 

1. निम्‍िनिखित‍में‍से‍कौि Z के‍ठीक‍र्दाए‍ंबैठता‍
है? 

A. Y 
B. W 

C. R 
D. T 

E. X 
 

2.Y और U के‍बीच‍में‍ढकतिे‍व्‍यख‍‍त‍बठेै‍हैं? 

A. 5 

B. 4 
C. 6 

D. 7 
E. 3 
 

3.र्दी‍गई‍जािकारी‍के‍आधार‍पर‍निम्‍िनिखित‍
में‍से‍कौि‍सा/‍से‍कथि‍सही‍है/‍हैं? 

A. X, Q के‍र्दाए‍ंतीसरे‍स्‍थाि‍पर‍बैठता‍है। 
B. पंख‍‍त‍में U, R का‍इकिौता‍पडोसी‍है। 
C. S और V एक‍र्दसूरे‍के‍सख‍‍िकट‍हैं। 
D. Y और X के‍बीच‍में‍तीि‍व्‍यख‍‍त‍बठेै‍हैं। 
E. W और U पंख‍‍त‍के‍छोर‍पर‍बैठे‍हैं। 

 

4.W के‍संर्दर्व‍में V ढकस‍स्‍थाि‍पर‍बठैा‍है? 

A. र्दाए‍ंछठे 

B. बाएं‍पांचर्ें 
C. र्दाए‍ंतीसरे 
D. बाएं‍र्दसूरे 
E. उपरो‍‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

5.निम्‍िनिखित‍में‍से‍कौि Z के‍र्दाए‍ंर्दसूरे‍स्‍थाि‍
पर‍बैठता‍है? 

A. V 
B. Q 
C. R 

D. T 
E. Y 

 

6.यढर्द‍शब्‍र्द 'PRODUCE' में, सर्ी‍ स्र्रों‍को‍
उिके‍अगि‍ेअक्षर‍से‍और‍सर्ी‍व्यंजि‍को‍उिके‍
क्तपछि‍ेअक्षर‍से‍बर्दि‍ढर्दया‍जाता‍है।‍निम्िनिखित‍
में‍से‍कौि-सा‍अक्षर‍र्दाईं‍ओर‍से‍चौथे‍स्‍थाि‍पर‍
है? 

A. P 
B. O 

C. V 
D. C 

E. उपरो‍‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

7.शब्‍र्द ‘SEGMENT’ में‍ऐसे‍ढकतिे‍अक्षर‍युग्‍म‍
हैं, खजिमें‍ से‍प्रत्येक‍के‍बीच‍शब्‍र्द‍में‍उतिे‍ही‍
अक्षर‍हैं, खजतिे‍अंग्रेजी‍र्र्वमािा‍में‍होत‍ेहैं‍(आग‍े
और‍पीछे‍र्दोिों‍ओर)? 

A. एक 

B. र्दो 
C. तीि 

D. तीि‍से‍अनधक 

E. कोई‍िही ं
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निरे्दश: निम्‍िनिखित‍ जािकारी‍ को‍ ध्‍यािपूर्वक‍
पढ़िए‍और िीचे‍ढर्दए‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍र्दीखजए। 
 
क्तबंर्द ुE, क्तबंर्द ुA के‍उत्‍तर‍में‍5‍मी.‍की‍र्दरूी‍पर‍
खस्थत‍है।‍क्तबंर्द ुK, क्तबंर्द ुE के‍पखिम‍में‍8‍मी.‍की‍
र्दरूी‍पर‍खस्थत‍है।‍क्तबंर्द ुB, क्तबंर्द ुP के‍उत्‍तर‍में‍3‍
मी.‍की‍र्दरूी‍पर‍खस्थत‍है, जो‍क्तबंर्द ुO के‍पूर्व‍में‍
8‍मी.‍की‍र्दरूी‍पर‍खस्थत‍है।‍क्तबंर्द ुC, क्तबंर्द ुX के‍
उत्‍तर‍में‍8‍मी.‍की‍र्दरूी‍पर‍खस्थत‍है, जो‍क्तबंर्द ुB 

के‍पूर्व‍में‍10‍मी.‍की‍र्दरूी‍पर‍खस्थत‍है।‍क्तबंर्द ुO, 

क्तबंर्द ुK के‍र्दखक्षर्‍में‍10‍मी.‍की‍र्दरूी‍पर‍खस्थत‍
है।  
8. क्तबंर्द‍ुE के‍सापेक्ष, क्तबंर्द ुO ढकस‍ढर्दशा‍में‍है? 

A. उत्‍तर-पखिम 

B. र्दखक्षर्‍पखिम 

C. र्दखक्षर् 

D. पूर्व 
E. उत्‍तर 
 

9.क्तबंर्द ुB और C के‍बीच‍की‍र्दरूी‍िगर्ग‍ढकतिी‍
है? 

A. 10 मीटर 
B. 11 मीटर 
C. 13 मीटर 
D. 16 मीटर 
E. 18 मीटर 

 

10.क्तबंर्द ुA और‍क्तबंर्द ुB के‍बीच‍की‍र्दरूी‍ढकतिी‍
है? 

A. 3 मीटर 
B. 2 मीटर 
C. 4 मीटर 

D. 5 मीटर 
E. निधावररत‍िहीं‍कर‍सकत‍ेहैं 
 

निरे्दश: निम्‍िनिखित‍ जािकारी‍ को‍ ध्‍यािपूर्वक‍
पढ़िए‍और‍ढर्दए‍गए‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍र्दीखजए। 
 
छह‍बॉ‍‍स‍अथावत A, B, C, D, E और F क्तर्नर्‍‍ि‍
रंग‍अथावत‍कािा, िीिा, हरा, गे्र, िाि, और‍सफेर्द‍
रंग‍के‍हैं, ये‍बॉ‍‍स‍एक-र्दसूरे‍ के‍ऊपर‍रिे‍हैं, 
िेढकि‍जरूरी‍िहीं‍है‍ढक‍समाि‍क्रम‍में‍हों।‍सबसे‍
निचिा‍स्थाि 1 और‍इसके‍ठीक‍ऊपर‍का‍स्थाि 

2 और‍इस‍प्रकार‍सबसे‍ऊपर‍का‍स्थाि 6 है। 
 
गे्र‍रंग‍का‍बॉ‍‍स‍सबसे‍िीच‍ेऔर‍बॉ‍‍स E के‍ठीक‍
िीचे‍रिा‍है।‍बॉ‍‍स E ि‍तो‍सफेर्द‍ि‍ही‍िीि‍े
रंग‍का‍है। A, काि‍ेरंग‍का‍बॉ‍‍स‍है, यह‍बॉ‍‍स‍
सबसे‍ऊपर‍की‍खस्थनत‍पर‍रिा‍है। D, िाि‍रंग‍
का‍बॉ‍‍स‍है‍और‍सम‍क्रमांक‍र्ािे‍स्‍थाि‍पर‍रिा‍
है। C ि‍तो‍िीिा‍ि‍ही‍हरे‍रंग‍का‍है‍और‍बॉ‍‍स 

D के‍िीचे‍रिा‍है।‍बॉ‍‍स B, D के‍आस‍‍ि‍िहीं‍
रिा‍है।‍पांचर्‍ेस्‍थाि‍पर‍रिा‍हुआ‍बॉ‍‍स‍हरे‍रंग‍
का‍िहीं‍है। 
 

11. कौि‍सा‍बॉ‍‍स‍हरे‍रंग‍का‍है? 

A. F 

B. D 
C. C 
D. B 

E. उपयुव‍‍त‍में‍से‍कोई‍िही ं
 

12.निम्‍िनिखित‍में‍से‍कौि‍सा‍संयोजि‍सही‍है? 

A. E - हरा 
B. F - िीिा 
C. B - गे्र 
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D. D - िाि 

E. उपयुव‍‍त‍सर्ी 
 

13.िीि‍े रंग‍ का‍ बॉ‍‍स 

_______________________ स्‍थाि‍ पर‍
रिा‍है। 
A. चौथ े

B. पांचर् े

C. कािा 
D. तीसरे 
 

14.D और‍हरे‍रंग‍के‍बॉ‍‍स‍के‍बीच‍में‍ढकतिे‍
बॉ‍‍स‍रिे‍हैं? 

A. 2 

B. 3 

C. 3 से‍अनधक 

D. 1 

 

15.निम्‍िनिखित‍ में‍ से‍ कौि‍ सा‍ बॉ‍‍स‍ तीसरे‍
स्‍थाि‍पर‍रिा‍है? 

A. हरा‍बॉ‍‍स 

B. F 
C. B 

D. िीिा‍बॉ‍‍स 

E. उपयुव‍‍त‍में‍से‍कोई‍िही ं
 

निरे्दश: निम्‍िनिखित‍ जािकारी‍ का‍ ध्‍यािपूर्वक‍
अध्‍ययि‍करें‍और‍ढर्दए‍गए‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍र्दें: 
 
एक‍निखश्‍चत‍कूट‍र्ाषा‍में, 
 

‘Square disturb on down’ को‍ ‘dl ta ap 

ea’ से‍कूटबद्ध‍ढकया‍जाता‍है। 
‘Square wall on disturb’ को‍‘dl ap ta uv’ 

से‍कूटबद्ध‍ढकया‍जाता‍है। 

‘down wings inner beauty’ को‍‘xy df ss 

ea’ से‍कूटबद्ध‍ढकया‍जाता‍है। 
‘disturb beauty wall down’ को‍ ‘ta ss 

uvea’ से‍कूटबद्ध‍ढकया‍जाता‍है। 
 

16. र्दी‍गई‍र्ाषा‍में‍‘beauty’ को‍ढकस‍प्रकार‍
कूटबद्ध‍ढकया‍गया‍है? 

A. ss 

B. xy 
C. df 
D. ea 

E. उपरो‍‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

17.निम्‍िनिखित‍में‍से‍कौि‍सा‍कूट‍‘wings’ के‍
निए‍है? 

A. xy 

B. uv 
C. df 

D. या‍तो xy या df 

E. ss 

 

18.आप‍“Square Wall” को‍ढकस‍प्रकार‍कूटबद्ध‍
करेंग?े 

A. dl uv 

B. uv ap 
C. ap ta 
D. ta uv 

E. निधावररत‍िहीं‍ढकया‍जा‍सकता 
 

19.निम्‍िनिखित‍में‍से‍कौि‍सा‍कूट‍‘disturb’ 
के‍निए‍है? 

A. uv 
B. ea 

C. dl 
D. ss 

E. उपरो‍‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
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20.कूट‍ ‘ea’ शब्‍र्द __________________ 

को‍र्दशावता‍है। 
A. Down 
B. Disturb 

C. Inner 
D. Beauty 

E. उपरो‍‍त‍में‍से‍कोई‍िहीं 
 

निरे्दश: निम्‍िनिित‍जािकारी‍को‍ध्‍याि‍से‍प़िें‍
तथा‍ढर्दए‍गए‍निम्‍ि‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍र्दें| 
 

E, F, G, H, S, T, U और‍V आठ‍ नमत्र‍ एक‍
र्गावकार‍मेज‍के‍चारों‍ओर‍इस‍प्रकार‍बैठे‍हैं‍ढक‍
उिमें‍ से‍चार‍र्गावकार‍मेंज‍के‍कोिों‍में‍जबढक‍
चार‍चारों‍र्ुजाओं‍के‍बीच‍में‍बैठे‍हैं।‍रे्‍जो‍चारों‍
कोिों‍ में‍ बैठै‍ हैं‍ उिका‍ मुि‍ के‍‍र‍ की‍ओर‍ है‍
जबढक‍जो‍र्ुजाओं‍के‍बीच‍में‍बैठे‍हैं‍उिका‍मुि‍
बाहर‍की‍ओर‍है। 
 

S, E तथा‍V र्दोिों‍का‍ निकटतम‍पडोसी‍ है।‍S 

मेंज‍की‍एक‍र्ुजा‍के‍बीच‍में‍बैठा‍है।‍E तथा‍H 

के‍बीच‍नसफव ‍एक‍व्‍यख‍‍त‍बैठा‍है।‍T, U के‍र्दााँयें‍
र्दसूरे‍ स्‍थाि‍ पर‍ बैठा‍ है।‍ U, E तथा‍ V का‍
निकटतम‍ पडोसी‍ िहीं‍ है।‍ F, G का‍ निकटतम‍
पडोसी‍िहीं‍है।‍G, U की‍क्तर्परीत‍ढर्दशा‍में‍रे्दि‍
रहा‍है(‍यढर्द‍U का‍मुि‍के‍‍र‍की‍ओर‍है‍तो‍G 

का‍मुि‍के‍‍र‍के‍बाहर‍ढक‍ओर‍होगा‍और‍U का‍
मुि‍के‍र‍के‍बाहर‍की‍ओर‍ है‍तो‍G का‍मुि‍
के‍‍र‍की‍ओर‍होगा।)  
21. F के‍र्दााँयी‍ओर‍से‍नगििे‍पर‍F तथा‍G के‍
बीच‍ढकतिे‍िोग‍बैठै‍हैं? 

A. तीि 

B. चार 
C. र्दो 

D. कोई‍िही ं
E. एक 

 

22.F के‍सम्‍ब‍‍ध‍में‍निम्‍ि‍में‍से‍कौि‍सा‍कथि‍
सत्‍य‍है? 

A. F तथा‍H के‍बीच‍नसफव ‍तीि‍िोग‍बैठे‍हैं। 
B. F ढकसी‍र्ुजा‍के‍मध्‍य‍बैठा‍है। 
C. F, U के‍र्दााँयें‍र्दसूरे‍स्‍थाि‍पर‍बैठा‍है। 
D. कोई‍र्ी‍क्तर्कल्‍प‍सत्‍य‍िहीं‍है 
E. S तथा‍G र्दोिों‍F के‍निकटतम‍पडोसी‍हैं। 
 

23.निम्‍ि‍में‍से‍कौि‍H के‍तुर‍‍त‍र्दााँयें‍स्‍थाि‍पर‍
है? 

A. U 

B. S 
C. G 

D. F 
E. T 

 

24.निम्‍ि‍पााँच‍में‍से‍चार‍ढकसी‍प्रकार‍एक‍र्दसूरे‍
से‍सम्‍बख‍‍धत‍हैं‍और‍एक‍समूह‍बिात‍ेहैं।‍र्ह‍
कौि‍सा‍है‍जो‍समूह‍से‍सम्‍बख‍धत‍िहीं‍है? 

A. H 
B. V 

C. G 
D. T 
E. E 

 

25.E के‍सम्‍ब‍‍ध‍में‍U का‍स्‍थाि‍‍‍या‍है? 

A. र्दााँय‍ेसे‍तीसरा 
B. र्दााँयें‍से‍चौथा 
C. बााँये‍से‍र्दसूरा 
D. बााँये‍से‍तीसरा 
E. र्दााँयें‍से‍र्दसूरा 
 

निम्‍िनिखित‍प्रश्नों‍में‍ढर्दए‍गए‍कथिों‍को‍सत्य‍
माित‍े हुए, ज्ञात‍कीखजए‍कौि-सा /‍से‍ निष्कषव‍
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निखित‍रूप‍से‍सत्य‍है‍/‍हैं‍और‍ढफर‍तर्दिुसार‍
अपिा‍उत्‍तर‍र्दें।  
26. कथि: A > B < C = D ≤ E, Q ≥ R < 

O > E 
 

निष्‍कषव: 
I. D > R 
II. B < O 

A. यढर्द‍केर्ि‍निष्‍कषव I सत्‍य‍है। 
B. यढर्द‍केर्ि‍निष्‍कषव II सत्‍य‍है। 
C. या‍तो‍निष्‍कषव I या II सत्‍य‍है। 
D. ि‍तो‍निष्‍कषव I ि‍ही II सत्‍य‍है। 
E. निष्‍कषव I और II र्दोिों सत्‍य‍हैं। 
 

 
 

निम्‍िनिखित‍प्रश्नों‍में‍ढर्दए‍गए‍कथिों‍को‍सत्य‍
माित‍े हुए, ज्ञात‍कीखजए‍कौि-सा /‍से‍ निष्कषव‍
निखित‍रूप‍से‍सत्य‍है‍/‍हैं‍और‍ढफर‍तर्दिुसार‍
अपिा‍उत्‍तर‍र्दें।  
27. कथि: X < K ≥ A = D < Y ≤ M, C ≥ 

N = D ≥ I 

 

निष्‍कषव: 
I. K > I 

II. X < C 

A. यढर्द‍केर्ि‍निष्‍कषव I सत्‍य‍है। 
B. यढर्द‍केर्ि‍निष्‍कषव II सत्‍य‍है। 
C. या‍तो‍निष्‍कषव I या II सत्‍य‍है। 
D. ि‍तो‍निष्‍कषव I ि‍ही II सत्‍य‍है। 
E. निष्‍कषव I और II र्दोिों‍सत्‍य‍हैं। 
 

निम्‍िनिखित‍प्रश्नों‍में‍ढर्दए‍गए‍कथिों‍को‍सत्य‍
माित‍े हुए, ज्ञात‍ कीखजए‍ कौि-सा/से‍ निष्कषव‍
निखित‍ रूप‍ से‍ सत्य‍ है/हैं‍और‍ ढफर‍ तर्दिुसार‍
अपिा‍उत्‍तर‍र्दें।  

28. कथि: P > Q < A < B ≥ E, M > N = 

B ≤ X 

 
निष्‍कषव: 
I. P > N 

II. M > Q 

A. यढर्द‍केर्ि‍निष्‍कषव I सत्‍य‍है। 
B. यढर्द‍केर्ि‍निष्‍कषव II सत्‍य‍है। 
C. या‍तो‍निष्‍कषव I या II सत्‍य‍है। 
D. ि‍तो‍निष्‍कषव I ि‍ही II सत्‍य‍है। 
E. निष्‍कषव I और II र्दोिों‍सत्‍य‍हैं। 
 

निम्‍िनिखित‍प्रश्नों‍में‍ढर्दए‍गए‍कथिों‍को‍सत्य‍
माित‍े हुए, ज्ञात‍कीखजए‍कौि-सा /‍से‍ निष्कषव‍
निखित‍रूप‍से‍सत्य‍है‍/‍हैं‍और‍ढफर‍तर्दिुसार‍
अपिा‍उत्‍तर‍र्दें।  
29. कथि: A > N < J = L < D > U > W 

< G ≤ Y ≥ Z 

 
निष्‍कषव: 
I. A < G 
II. L > Z 

A. यढर्द‍केर्ि‍निष्‍कषव I सत्‍य‍है। 
B. यढर्द‍केर्ि‍निष्‍कषव II सत्‍य‍है। 
C. या‍तो‍निष्‍कषव I या II सत्‍य‍है। 
D. ि‍तो‍निष्‍कषव I ि‍ही II सत्‍य‍है। 
E. निष्‍कषव I और II र्दोिों‍सत्‍य‍हैं। 
 

निम्‍िनिखित‍प्रश्नों‍में‍ढर्दए‍गए‍कथिों‍को‍सत्य‍
माित‍े हुए, ज्ञात‍ कीखजए‍कौि-सा/‍ से‍ निष्कषव‍
निखित‍रूप‍से‍सत्य‍है‍/‍हैं‍और‍ढफर‍तर्दिुसार‍
अपिा‍उत्‍तर‍र्दें।  
30.  

कथि: E > G < F >A ≥ Y ≥ Q = V = D < 

W ≤ H 
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निष्‍कषव: 
I. A > D 

II. A = D 

A. यढर्द‍केर्ि‍निष्‍कषव I सत्‍य‍है। 
B. यढर्द‍केर्ि‍निष्‍कषव II सत्‍य‍है। 
C. या‍तो‍निष्‍कषव I या II सत्‍य‍है। 
D. ि‍तो‍निष्‍कषव I ि‍ही II सत्‍य‍है। 
E. निष्‍कषव I और II र्दोिों‍सत्‍य‍हैं। 
 

निरे्दश: िीच‍ेढर्दए‍गए‍प्रत्‍येक‍प्रश्‍ि‍में‍कुछ‍कथिों‍
के‍बार्द कुछ‍निष्‍कषव‍ढर्दए‍गए‍हैं।‍आपको‍ढर्दए‍गए‍
कथिों‍को‍सत्‍य‍माििा‍है‍र्िे‍ही‍रे्‍र्ास्‍तक्तर्क‍
ज्ञात‍तथ्‍यों‍से‍नर्‍‍ि‍ही‍‍‍यों‍ि‍हो। सर्ी‍निष्‍कषों‍
को‍ प़िें‍ और‍ ढफर‍ निश्‍चय‍ करें‍ ढक‍ ढर्दए‍ गए‍
निष्‍कषों‍में‍ से‍कौि-सा‍सामा‍‍यत:‍ज्ञात‍तथ्‍यों‍
की‍उपके्षा‍करत‍े हुए‍कथिों‍का‍ताढकव क‍रूप‍से‍
अिुसरर्‍करता‍है। 
 

31. कथि: 

I. केर्ि‍कुछ‍गुिाबी, सफेर्द‍हैं। 
II. केर्ि‍कुछ‍सफेर्द, काि‍ेहैं। 
निष्‍कषव: 
I. सर्ी‍सफेर्द‍के‍गुिाबी‍होिे‍की‍संर्ार्िा‍है। 
II. सर्ी‍गुिाबी‍के‍काि‍ेहोिे‍की‍संर्ार्िा‍है। 
A. केर्ि‍निष्‍कषव I अिुसरर्‍करता‍है। 
B. केर्ि‍निष्‍कषव II अिुसरर्‍करता‍है। 
C. निष्‍कषव I और II र्दोिों‍अिुसरर्‍करत‍ेहैं। 
D. ि‍तो‍निष्‍कषव I ि‍ही II अिुसरर्‍करता‍है। 
E. या‍तो‍निष्‍कषव I या II अिुसरर्‍करता‍है। 
 

32.कथि: 

कुछ‍मेज, कुनसवयां‍हैं। 
कुछ‍सोफे, डेस्‍क‍हैं। 

कोई‍कुसी, डेस्‍क‍िहीं‍है। 
निष्‍कषव: 
I. कुछ‍कुनसवया,ं सोफा‍िही‍ंहैं। 
II. सर्ी‍कुनसवया,ं सोफे‍हैं। 
A. केर्ि‍निष्‍कषव I अिुसरर्‍करता‍है। 
B. केर्ि‍निष्‍कषव II अिुसरर्‍करता‍है। 
C. निष्‍कषव I और II र्दोिों‍अिुसरर्‍करत‍ेहैं। 
D. ि‍तो‍निष्‍कषव I ि‍ही II अिुसरर्‍करता‍है। 
E. या‍तो‍निष्‍कषव I या II अिुसरर्‍करता‍है। 
 
 

निष्‍कषव: निम्‍िनिखित‍जािकारी‍को‍प़िें‍और‍ढर्दए‍
गए‍प्रश्‍िों‍के‍उत्‍तर‍र्दें। 
 
तीि‍पीढ़ियों‍और‍आठ‍सर्दस्यों‍र्ािे‍एक‍पररर्ार‍
में, K, T से‍क्तर्र्ाढहत‍है, जो S का‍इकिौता‍पतु्र‍
है। M, P से‍क्तर्र्ाढहत‍है, जो Q की‍माता‍है। U जो 
T की‍नसस्‍टर-इि-िॉ‍है, क्तर्र्ाढहत‍है।‍T का‍कोई‍
र्ाई-बहि‍िहीं‍है। H, Q का‍इकिौता‍पुत्र‍है। S 

पुरुष‍है।  
33. H, M से‍ढकस‍प्रकार‍संबंनधत‍है? 

A. पौत्र‍(ग्रैंडसि) 
B. र्ाई 
C. क्तपता 
D. र्दार्दा‍(ग्रैंडफार्दर) 
E. उपयुव‍‍त‍में‍से‍कोई‍िही ं
 

34.तीसरी‍पी़िी‍में‍ढकतिे‍व्‍यक्ति‍हैं? 

A. 2 
 
B. 3 

 
C. 1 

 

D. 3 से‍अनधक 
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E. उपयुव‍‍त‍में‍से‍कोई‍िही ं
 

35.पररर्ार‍में‍मढहिाओं‍की‍संख्‍या‍का‍पुरूषों‍की‍
संख्‍या‍से‍अिुपात‍‍‍या‍है? 

A. 5 : 3 
B. 1 : 4 

C. 1 : 1 
D. 3 : 5 

E. उपयुव‍‍त‍में‍से‍कोई‍िही ं
 

निरे्दश: िीचे‍ र्दी‍ गई‍ जािकारी‍ का‍ ध्‍यािपूर्वक‍
अध्‍ययि‍ करें‍ तथा‍ इसके‍आधार‍ पर‍ प्रश्‍िों‍ के‍
उत्‍तर‍र्दें। 
 

8 व्‍यक्तियों‍अथावत‍्A, B, C, D, E, F, G, H का‍
ज‍‍मढर्दि‍ क्तर्नर्‍‍ि‍ महीिों‍ अथावत‍् अप्रैि, जूि, 

जुिाई‍तथा‍अगस्‍त‍में‍होता‍है‍िेढकि‍आर्श्‍यक‍
िहीं‍है‍ढक‍इसी‍क्रम‍में‍क्तर्नर्‍‍ि‍नतनथयों‍9 तथा‍
16‍को‍हो। 
 

E का‍ज‍‍मढर्दि‍उस‍महीिे‍में‍होता‍है‍खजसमें‍30 

ढर्दि‍िही‍ंहोत‍ेहैं।‍E तथा‍G के‍बीच‍केर्ि‍एक‍
व्‍यक्ति‍का‍ज‍‍मढर्दि‍आता‍है।‍C का‍ज‍‍मढर्दि‍E 

के‍ठीक‍पहि‍ेहोता‍है।‍C तथा‍F के‍बीच‍में‍केर्ि‍
एक‍व्‍यक्ति‍का‍ज‍‍मढर्दि‍है।‍D का‍ज‍‍मढर्दि‍G 

के‍पहि‍ेआता‍है‍िेढकि‍C तथा‍G के‍ठीक‍बार्द‍
िहीं‍आता‍है।‍D तथा‍A के‍बीच‍केर्ि‍एक‍व्‍यक्ति‍
का‍ज‍‍मढर्दि‍आता‍ है।‍H का‍ज‍‍मढर्दि‍G के‍
महीिें‍ में‍ िहीं‍ आता‍ है।‍ G का‍ ज‍‍मढर्दि‍ उस‍
महीिे‍में‍िहीं‍होता‍है‍खजसमें‍30 ढर्दि‍हैं। A, D 

के‍ पहि‍े अपिा‍ ज‍मढर्दि‍ मिाता‍ है।‍ D का‍
ज‍‍मढर्दि‍सम‍संख्‍या‍र्ािी‍नतनथ‍को‍िहीं‍होता‍
है।‍B का‍ज‍‍मढर्दि‍अगस्‍त‍में‍होता‍है‍तथा‍र्ह‍
G का‍निकटतम‍पडोसी‍है।  

36. निम्‍ि‍में‍से‍ढकस‍महीिे‍में‍G का‍ज‍‍मढर्दि‍
आता‍है‍? 

A. अप्रैि 

B. जूि 

C. जुिाई 
D. अगस्‍त 

E. निधावररत‍िहीं‍ढकया‍जा‍सकता 
 

37.निम्‍ि‍में‍से‍कौि‍D से‍बडा‍है? 

A. B 

B. G 
C. F 
D. E 

E. H 
 

38.A तथा‍C के‍बीच‍ढकतिे‍िोगों‍का‍ज‍‍मढर्दि‍
आता‍है? 

A. कोई‍िही ं
B. चार 
C. एक 

D. र्दो 
E. तीि 

 

39.निम्‍ि‍में‍से‍कौि‍C से‍छोटा‍है? 

A. D 
B. H 

C. A 
D. B 
E. F 

 

40.ढर्दए‍गए‍नमत्रों‍में‍से‍कौि‍सबसे‍छोटा‍है? 

A. कोई‍िही ं
B. G 

C. B 
D. C 
E. D 
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निरे्दश: निम्ि संख्याओं के अिुक्रम में प्रश्न नचह्न ‘?’ 

के स्थाि पर ‍या आएगा?  

41.  
14, 8, 9, 14.5, 30, ? 

A. 75 
B. 76 

C. 77 
D. 78 
E. 79 

 
42.77, 85, 69, 101, 37, ? 

A. 100 
B. 110 
C. 140 

D. 155 
E. 165 

 
43.20, 29, 54, 103, 184, ? 
A. 315 

B. 310 
C. 305 

D. 300 
E. 295 
 

44.7, 8, 18, 57, ?, 1165 
A. 220 

B. 224 
C. 228 
D. 232 

E. 236 
 

45.121, 123, 118, 128, ?, 137 
A. 111 

B. 115 
C. 100 
D. 105 

E. 123 
 

निरे्दश: निम्ि प्रश्न में प्रश्न नच‍ह (?) के स्थाि पर 
‍या अिुमानित माि आएगा? (आपसे सटीक माि 

की गर्िा करिे की अपके्षा िहीं है)  
46.  

√784.01 × 7.142 + 351. 99 × 24. 98 
% = ? 

A. 320 
B. 400 

C. 240 
D. 284 
E. 450 

 
47.15.332 – 12.942 + 22.062 – 35.65 = 

? 
A. 720 
B. 505 

C. 402 
D. 600 

E. 300 
 
48.24.002 × 14.005 – 7.775 × 5.964 

= ? 
A. 400 

B. 350 
C. 288 

D. 220 
E. 150 
 

49.257.12 + 187 .99 × ? = (49.98)2 + 
30.99 

A. 8 
B. 20 
C. 24 

D. 36 
E. 12 

 

50.  
A. 600 

B. 700 
C. 750 
D. 812 

E. 1000 
 

निरे्दश:‍ निम्िनिखित‍ तानिका‍ का‍ ध्यािपूर्वक‍
अध्‍ययि‍करें‍और‍ढर्दए‍गए‍प्रश्नों‍के‍उत्तर‍र्दें। 
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तानिका‍में, 6‍स्पोर्टसव‍‍िबों‍अथावत ्A, B, C, D, 

E और F से‍एक‍प्रनतयोनगता‍में‍र्ाग‍िेिे‍र्ाि‍े
सर्दस्यों‍की‍संख्या‍की‍जािकारी‍र्दी‍गई‍है: 

 
 

51. स्पोर्टसव‍‍िब C और F के‍सर्दस्यों‍की‍संख्या‍
का‍अिुपात‍‍या‍है, खज‍होंिे‍प्रनतयोनगता‍में‍र्ाग‍
िहीं‍निया? 

A. 4 : 5 

B. 3 : 4 
C. 5 : 9 

D. 8 : 9 
E. 5 : 3 

 

52.स्पोर्टसव‍ ‍िब A के‍ सर्दस्यों‍ की‍ संख्या, 
खज‍होंिे‍प्रनतयोनगता‍में‍र्ाग‍िहीं‍निया, स्पोर्टसव‍
‍िब D की‍तुििा‍में‍ढकतिी‍प्रनतशत‍अनधक‍/‍
कम‍है? 

A. 40% 
B. 60% 

C. 28% 
D. 35% 
E. 55% 

 

53.स्पोर्टसव‍ ‍िब A, B, D, E और F से‍
प्रनतयोनगता‍ में‍ र्ाग‍ ि‍ िेिे‍ र्ािे‍ सर्दस्यों‍ की‍
औसत‍संख्या‍ढकतिी‍है? 

A. 3990 

B. 3610 
C. 4060 
D. 3570 

E. 4010 
 

54.स्पोर्टसव‍‍िब B और C से‍प्रनतयोनगता‍में‍र्ाग‍
िेिे‍र्ािे‍सर्दस्यों‍की‍संख्या‍तथा‍स्पोर्टसव‍‍िब 

D और E से‍ प्रनतयोनगता‍में‍ र्ाग‍ि‍िेिे‍ र्ािे‍
सर्दस्यों‍की‍संख्या‍में‍ढकतिा‍अंतर‍है ? 

A. 7400 
B. 2400 

C. 3600 
D. 4400 

E. 3000 
 

55.यढर्द‍इस‍प्रनतयोनगता‍में‍स्पोर्टसव‍‍िब B से‍
30%‍सर्दस्यों‍िे‍बैडनमंटि‍िेिा‍और‍शेष‍िे‍2: 
4:‍3‍के‍अिुपात‍में‍हॉकी, ढक्रकेट‍और‍फुटबॉि‍
िेिा, तो‍फुटबॉि‍िेिि‍ेर्ािे‍सर्दस्यों‍की‍संख्या‍
ढकतिी‍है? 

A. 380 

B. 420 
C. 460 
D. 480 

E. 500 
 

56.A और B एक कायव को 6 ढर्दिों में पूरा कर सकते 

हैं। A, अकेि ेउसी‍कायव‍को 9 ढर्दिों में पूरा‍कर‍
सकता है। ढकतिे ढर्दिों में, B अकेि े3/8 कायव को 
पूरा कर सकता है? 

A.  
B. 9 

C.  

D.  
E. 18 

 

57.र्दो पाइप A और B, 24 नमिट और 36 नमिट 
में एक टैंक को र्र सकते हैं। एक अ‍‍य पाइप C र्रे‍
हुए टैंक को 18 नमिट में िािी कर सकता है। सर्ी 
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तीि पाइप A, B और C, र्कैखल्पक रूप से प्रत्येक 

िािी टैंक में 1 नमिट के निए िोिे‍जात ेहैं, जैसाढक 

पाइप A पहि ेिोिो‍जाता है, ढफर पाइप B और 
ढफर पाइप C िोिा‍जाता‍है।‍तो‍ढकतिे समय में 
टैंक र्र जाएगा? 

A. 69 
B. 67 

C. 201 
D. 203 
E. 198 

 

58.खस्थर‍पािी‍में‍िार्‍की‍गनत‍और‍धारा‍की‍
गनत‍का‍अिुपात‍4:1‍है।‍यढर्द‍धारा‍के‍प्रनतकूि‍
और‍धारा‍के‍अिुकूि‍45‍ढकमी‍की‍यात्रा‍में‍िार्‍
द्वारा‍निए‍गए‍समय‍का‍अतंर‍2‍घंटे‍है, तो‍धारा‍
की‍गनत‍ज्ञात‍करें। 
A. 3 ढकमी/घंटा 
B. 2 ढकमी/घंटा 
C. 4 ढकमी/घंटा 
D. 5 ढकमी/घंटा 
E. 6 ढकमी/घंटा 
 

59.एक‍व्यक्ति‍77.5‍ढकमी/घंटा‍की‍औसत‍गनत‍
से‍124‍ढकमी‍की‍यात्रा‍करता‍है।‍यढर्द‍र्ह‍75‍
ढकमी/घंटा‍की‍गनत‍से‍60‍ढकमी‍की‍यात्रा‍करता‍
है, तो‍ शेष‍र्दरूी‍को‍ ढकतिी‍गनत‍ से‍तय‍ ढकया‍
जािा‍चाढहए? 

A. 75 ढकमी/घंटा 
B. 80 ढकमी/घंटा 
C. 90 ढकमी/घंटा 
D. 50 ढकमी/घंटा 
E. 60 ढकमी/घंटा 
 

60.यढर्द‍छह‍साि‍पहि,े A के‍अंकि‍की‍आयु‍
उस‍समय A की‍आयु‍की‍6‍गुिा‍थी‍तथा‍र्दो‍र्षव‍

बार्द A के‍अंकि‍की‍आयु‍उस‍समय A की‍आयु‍
की‍तीि‍गुिा‍होगी, तो A की‍आयु‍ज्ञात‍करें? 

A. 12 
B. 12.5 

C. 11 
D. 11.33 

E. 10 
 

निरे्दश: निम्िनिखित प्रश्न में चर X और Y में र्दो 
समीकरर् ढर्दए गये हैं। इि समीकरर्ों को हि 

कीखजये, एर्म X और Y के बीच सम्ब‍ध ज्ञात 

कीखजये।  
61.  

I. x2 + 9x + 20 = 0 
II. 8y2 – 15y + 7 = 0 
A. y > x 

B. y < x 
C. y ≥ x 

D. y ≤ x 

E. x = y or कोई‍संबंध‍स्थाक्तपत‍िहीं‍ढकया‍जा‍
सकता‍है 
 
62. 

I. x2 – 11x + 30 = 0 
II. y2 + 12y + 36 = 0 

A. y > x 
B. y < x 
C. y ≥ x 

D. y ≤ x 

E. x = y or कोई‍संबंध‍स्थाक्तपत‍िहीं‍ढकया‍जा‍
सकता‍है 
 

63. 
I. x2 + 13x + 40 = 0 
II. y2 + 7y + 10 = 0 

A. y > x 
B. y < x 

C. y ≥ x 
D. y ≤ x 
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E. x = y or कोई‍संबंध‍स्थाक्तपत‍िहीं‍ढकया‍जा‍
सकता‍है 
 
64. 

I. x2 – 20x + 91 = 0 
II. Y2 + 16y + 63 = 0 

A. y > x 
B. y < x 
C. y ≥ x 

D. y ≤ x 

E. x = y or कोई‍संबंध‍स्थाक्तपत‍िहीं‍ढकया‍जा‍
सकता‍है 
 

65. 
I. x2 – x – 12 = 0 
II. y2 + 5y + 6 =0 

A. y > x 
B. y < x 

C. y ≥ x 
D. y ≤ x 

E. x = y or कोई‍संबंध‍स्थाक्तपत‍िहीं‍ढकया‍जा‍
सकता‍है 
 

निरे्दश: िीचे‍र्दो‍पररमार् I और II ढर्दए‍गए‍हैं।‍र्दी‍
गई‍ जािकारी‍ के‍ आधार‍ पर, आपको‍ र्दोिों‍
पररमार्ों‍ के‍ बीच‍संबंध‍ निधावररत‍करिा‍ होगा।‍
आपको‍संर्ाक्तर्त‍उत्तर‍का‍चयि‍करिे‍हेत‍ुर्दी‍गई‍
जािकारी‍और‍गखर्त‍के‍अपिे‍ज्ञाि‍का‍उपयोग‍
करिा‍होगा। 
 

66. पररमार् I: एक‍ निखित‍ रानश‍ का‍ 12%‍
साधारर्‍ब्याज‍की‍र्दर‍से‍2‍र्षव‍के‍निए‍निरे्श‍
ढकया‍जाता‍है।‍यढर्द‍साधारर्‍ब्याज‍1200‍रुपये‍
है, तो‍मूिधि‍ज्ञात‍करें। 
पररमार् II: 6000 रुपये 

A. पररमार् I > पररमार् II 

B. पररमार् I < पररमार् II 

C. पररमार् I ≥ पररमार् II 

D. पररमार् I ≤ पररमार् II 

E. पररमार् I = पररमार् II या‍ कोई‍ संबंध‍
स्‍थाक्तपत‍िहीं‍ढकया‍जा‍सकता 
 

67.पररमार् I: एक‍र्स्‍त‍ुका‍क्तर्क्रय‍मूल्य‍450‍
रुपये‍है।‍यढर्द‍र्स्‍त‍ुको‍बेचकर‍20%‍िार्‍अखजवत‍
ढकया‍गया‍है, तो‍अखजवत‍िार्‍ज्ञात‍करें। 
पररमार् II: एक‍र्स्‍त‍ुका‍क्तर्क्रय‍मूल्य‍84‍रुपये‍
है।‍यढर्द‍र्स्‍त‍ुको‍बेचकर‍20%‍िार्‍अखजवत‍ढकया‍
गया‍है, तो‍र्स्‍त‍ुका‍िागत‍मूल्य‍ज्ञात‍करें। 
A. पररमार् I > पररमार् II 

B. पररमार् I < पररमार् II 

C. पररमार् I ≥ पररमार् II 

D. पररमार् I ≤ पररमार् II 

E. पररमार् I = पररमार् II या‍ कोई‍ संबंध‍
स्‍थाक्तपत‍िहीं‍ढकया‍जा‍सकता 
 

निरे्दश:र्दी‍गई‍जािकारी‍के‍आधार‍पर‍पररमार् I 

और‍ पररमार् II का‍ पररकिि‍करें,ढफर‍ उिकी‍
तुििा‍ करें‍ और‍ तद्नसुार‍ निम्िनिखित‍ प्रश्नों‍ के‍
उत्तर‍र्दें।  
68. पररमार्‍I - एक‍टैंक 6 घंटे‍में‍तीि‍पाइप‍
A, B और‍Cद्वारा‍र्रा‍जाता‍है।‍पाइप C, B से‍
र्दोगुिा‍तेज‍है‍और‍पाइप B, A से‍र्दोगुिा‍तेज‍है।‍
पाइप A को‍अकेि‍ेटैंक‍र्रिे‍में‍ ढकतिा‍समय‍
िगेगा: 
 

पररमार्‍II - 28 घंटे 
A. पररमार्‍I  पररमार्‍II 
B. पररमार्‍I  पररमार्‍II 
C. पररमार्‍II  पररमार्‍I 
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D. पररमार्‍I  पररमार्‍II 
E. कोई‍संबंध‍िही ं
 

निरे्दश: िीचे‍र्दो‍पररमार्‍।‍और‍।।‍ढर्दए‍गए‍हैं।‍
र्दी‍ गई‍ जािकारी‍ के‍ आधार‍ पर‍ आपको‍ र्दोिो‍
पररमार्ों‍के‍मध्‍य‍संबंध‍ज्ञात‍करिा‍है।‍आपको‍
र्दी‍गई‍जािकारी‍का‍प्रयोग‍करिा‍चाढहए।‍आपको‍
संर्ाक्तर्त‍ उत्‍तरों‍ में‍ चयि‍ करिे‍ हेत‍ु र्दी‍ गई‍
जािकारी‍और‍अपिे‍ गखर्तीय‍ज्ञाि‍का‍ प्रयोग‍
करिा‍चाढहए। 
 

69. पररमार् I: एक‍व्‍यक्ति‍बैंक‍में, (र्ाक्तषवक‍रूप‍
से‍रे्दय)‍सािािा‍25‍प्रनतशत‍की‍चक्रर्कृ्तद्ध‍ब्‍याज‍
र्दर‍पर‍1600‍रुपये‍जमा‍करता‍है।‍3‍र्षव‍बार्द‍
व्‍यक्ति‍द्वारा‍कमाया‍गया‍िार्‍ढकतिा‍होगा? 

पररमार् II: 1533 रुपये 

A. पररमार् I > पररमार् II 

B. पररमार् I < पररमार् II 

C. पररमार् I ≥ पररमार् II 

D. पररमार् I ≤ पररमार् II 

E. पररमार् I = पररमार् II अथर्ा‍कोई‍ संबंध‍
िहीं‍है 
 

निरे्दश: िीचे‍र्दो‍पररमार्‍।‍और‍।।‍ढर्दए‍गए‍हैं।‍
र्दी‍ गई‍ जािकारी‍ के‍ आधार‍ पर‍ आपको‍ र्दोिो‍
पररमार्ों‍ के‍ मध्‍य‍ संबंध‍ निधावररत‍ करिा‍ है।‍
आपको‍संर्ाक्तर्त‍उत्‍तरों‍में‍से‍चयि‍करिे‍हेत‍ुर्दी‍
गई‍जािकारी‍और‍अपिे‍गखर्तीय‍ज्ञाि‍का‍प्रयोग‍
करिा‍चाढहए।  
70. पररमार्‍I: A और‍B की‍र्तवमाि‍आयु‍का‍
अिुपात‍क्रमश:‍4: 5 है।‍C और‍D की‍र्तवमाि‍
आयु‍में‍क्रमश:‍5: 6 का‍अिुपात‍है।‍A, B, C 

और‍D की‍र्तवमाि‍औसत‍आयु‍40 र्षव‍और‍6 

महीिे‍है।‍र्दो‍र्षव‍बार्द‍A की‍आयु, 6 र्षव‍बार्द‍D 

की‍आयु‍की‍आधी‍होगी।‍B और‍C की‍र्तवमाि‍
औसत‍आयु‍ज्ञात‍कीखजए। 
पररमार्‍II: 39 र्षव  
A. पररमार्‍I > पररमार्‍II 
B. पररमार्‍I < पररमार्‍II 
C. पररमार्‍I  पररमार्‍II 
D. पररमार्‍I  पररमार्‍II 
E. पररमार्‍I = पररमार्‍II अथर्ा‍कोई‍संबंध‍
िहीं‍है 
 

निरे्दश: चाटव‍को‍ध्याि‍से‍प़िें‍और‍निम्िनिखित‍
प्रश्नों‍के‍उत्तर‍र्दें। 
ढर्दए‍गया‍पाई-चाटव‍ढकसी‍र्ी‍र्षव‍में‍छह‍र्ारतीय‍
कंपनियों‍द्वारा‍बेची‍गई‍कुि‍र्स्तुओं‍का‍प्रनतशत‍
क्तर्तरर्‍र्दशावता‍है। 

 
 

71. यढर्द‍र्ारत‍द्वारा‍निनमवत‍कुि‍र्स्त ु11160 

हैं‍और‍र्दोषपरू्व‍र्स्तु 840 हैं, तो‍C द्वारा‍बेची‍गई‍
र्स्तुओं‍को‍ज्ञात‍करें‍ढक‍E की‍तुििा‍में‍ढकतिा‍
अनधक‍या‍कम‍है? (जो‍र्स्तुएं‍र्दोषपूर्व‍हैं‍उ‍हें‍
बेचा‍िहीं‍जा‍सकता) 
A. 426 
B. 516 
C. 624 

D. 712 
E. 564 
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72.B द्वारा‍बचेी‍गई‍र्स्तओंु‍और‍E द्वारा‍बेची‍
गई‍र्स्तुओं‍के‍बीच‍का‍अिुपात‍ज्ञात‍कीखजए। 
A. 16 : 17 

B. 16 : 19 
C. 17 : 18 

D. 18 : 19 
E. 15 : 16 
 

73.यढर्द‍ चीि 97500 र्स्तु‍ बिाता‍ है‍ जो‍ ढक‍
र्ारत‍द्वारा‍निनमवत‍र्स्तुओं‍से 3900 अनधक‍है, 
तो B और D द्वारा‍बेची‍गई‍र्स्तुओं‍का‍औसत‍
ज्ञात‍करें? 

A. 10982 
B. 12432 
C. 14508 

D. 11204 
E. 14454 

 

74.यढर्द‍र्ारत‍द्वारा‍ निनमवत‍कुि‍र्स्तु 42000 

हैं, तो‍F द्वारा‍बेची‍गई‍र्स्तुओं‍की‍संख्या, D द्वारा‍
बेची‍गई‍र्स्तुओं‍की‍संख्या‍की‍तुििा‍में‍ढकतिा‍
प्रनतशत‍अनधक‍या‍कम‍है? 

A. 60% 

B. 66  
C. 40% 

D. 33  
E. 25% 

 

75.यढर्द‍पाढकस्ताि‍द्वारा‍निनमवत‍र्स्तुएं 50400 

है‍जो‍र्ारत‍द्वारा‍निनमवत‍र्स्तुओं‍की‍तुििा‍में 
20% अनधक‍ है, तो‍ C और‍ E द्वारा‍ बेची‍ गई‍
र्स्तुओं‍का‍अंतर‍ज्ञात‍करें? 

A. 2600 
B. 2400 

C. 1800 
D. 1600 

E. 2100 
 

76.A और B एक‍साथ‍एक‍कायव‍को‍पूरा‍करिे‍
में‍6‍ढर्दि‍का‍समय‍िेते‍हैं।‍यढर्द‍यह‍ढर्दया‍गया‍
है‍ढक A अकेि‍ेकायव‍को‍पूरा‍करिे‍में B की‍तुििा‍
में‍9‍ढर्दि‍कम‍समय‍िेता‍है, तो B अकेि‍ेढकतिे‍
ढर्दिों‍में‍कायव‍को‍पूरा‍करेगा? 

A. 18 
B. 15 
C. 12 

D. 9 
E. 8 

 

77.र्दो‍कक्षाओं A और B में‍क्रमशः‍320‍और‍240‍
छात्र‍हैं।‍यढर्द‍कक्षा A और B में‍उत्तीर्व‍ि‍होिे‍
र्ािे‍छात्रों‍का‍प्रनतशत क्रमशः‍40%‍और‍30%‍
है, तो‍अिुत्‍तीर्व‍होिे‍र्ाि‍ेछात्रों‍की‍कुि‍संख्या‍
‍या‍है? 

A. 400 
B. 360 

 
C. 320 

D. 260 
E. 200 
 

78.आशुतोष‍र्दो‍समाि‍रकम, एक 13% प्रनतर्षव‍
की‍ र्दर‍ से‍ पांच‍ र्षव‍ के‍ निए‍और‍ र्दसूरा 9% 

प्रनतर्षव‍की‍र्दर‍से‍छह‍र्षव‍के‍निए साधारर्‍ब्याज‍
पर‍कजव‍रे्दता‍है।‍यढर्द र्दोिों रकम में‍अखजवत‍ब्याज‍
का‍अंतर 1320 रुपये‍है‍तो‍रानश‍ज्ञात‍करें। 
A. 11200 
B. 5600 
C. 12600 

D. 12000 

E. उपरोि‍में‍से‍कोई‍िही ं
 

79.140 िीटर‍र्दधू‍और‍पािी‍के‍नमश्रर्‍में, र्दधू‍
और‍पािी‍का‍अिुपात 5: 2 है।‍यढर्द 28 िीटर‍
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नमश्रर्‍निकािा‍जाता‍है‍और‍नमश्रर्‍में‍पािी‍की 
समाि मात्रा‍डािी‍जाती‍है‍तथा‍इस‍प्रढक्रया‍को‍
र्दो‍बार‍र्दोहराया‍जाता‍है, तो‍नमश्रर्‍में‍र्दधू‍की‍
मात्रा‍‍या‍होगी? 

A. 81.48 िीटर 
B. 64.84 िीटर 
C. 51.2 िीटर 
D. 51.68 िीटर 
E. 65.68 िीटर 
 

80.संर्दीप‍िे‍क्तर्िोर्द‍को‍अपिे‍क्तर्क्रय‍मूल्य‍पर 

13 % के‍िार्‍पर‍एक‍सामाि‍बेचा।‍क्तर्िोर्द‍िे‍
इस े 7.5% की‍ हानि‍ पर 1110 रुपये‍में‍ बेचा। 

सामाि के मूि‍क्रय‍मूल्य‍और‍ क्तर्िोर्द‍ के‍ निए‍
सामाि के क्तर्क्रय‍मूल्य‍का‍अंतर‍ज्ञात‍कीखजए। 
A. Rs. 92 
B. Rs. 84 

C. Rs. 60 
D. Rs. 50 

E. Rs. 70 
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ANSWERS 

1. Ans. E.  

 
Therefore, X sits to the immediate right of Z. 

 

2. Ans. C.  

 
Six people are seated between Y and U. 

 

3. Ans. B.  

 
Hence, only option B is correct. 

 

4. Ans. A.  

 
Hence, V sits sixth to the right of W. 

 

5. Ans. D.  

 
T sits second to the right of Z. 

 

6. Ans. D.  

After changing all the vowels to the next 

letter and all the consonants to the previous 

letter, we have 

 
Hence, C is the fourth letter from the right 

end. 

 

7. Ans. B.  

Two such pairs are there: EG and NS. 

 

 

 

8. Ans. B.  

 
Point O is to the North-west of point E. 

 

9. Ans. C.   

The distance between B and C is 13m 

(approx). 

 
10. Ans. B.  
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AB = EP - (AE + BP) = EP - (5 + 3) = EP - 

8m 

Now, KO || EP implies that KO = EP = 10m 

Hence, AB = 10 - 8 = 2m. 

 

 

11. Ans. E.  

 
Box E is Green in colour. 

 

12. Ans. E.  

 
All the given combinations are correct. 

 

13. Ans. B.  

 
14. Ans. D.  
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15. Ans. E.  

 
C, the White box is kept at the third position. 

 

16. Ans. A.  

Given, 

‘Square disturb on down’ is coded as ‘dl ta ap 

ea’ 

‘Square wall on disturb’ is coded as ‘dl ap ta 

uv’ 

‘down wings inner beauty’ is coded as ‘xy df 

ss ea’ 

‘disturb beauty wall down’ is coded as ‘ta ss 

uv ea’ 

Comparing the statements, we have 

Square on = dl ap (but not necessarily in the 

same order) 

Disturb = ta 

Down = ea 

Wall = uv 

Beauty = ss 

Wings Inner = xy df (but not necessarily in 

the same order) 

Therefore, the code for ‘beauty’ is ‘ss’. 

 

 

 

17. Ans. D.  

Given, 

‘Square disturb on down’ is coded as ‘dl ta ap 

ea’ 

‘Square wall on disturb’ is coded as ‘dl ap ta 

uv’ 

‘down wings inner beauty’ is coded as ‘xy df 

ss ea’ 

‘disturb beauty wall down’ is coded as ‘ta ss 

uv ea’ 

Comparing the statements, we have 

Square on = dl ap (but not necessarily in the 

same order) 

Disturb = ta 

Down = ea 

Wall = uv 

Beauty = ss 

Wings Inner = xy df (but not necessarily in 

the same order) 

Hence, code for ‘wings’ will be either ‘xy’ or 

‘df’. 

 

18. Ans. E.  

Given, 

‘Square disturb on down’ is coded as ‘dl ta ap 

ea’ 

‘Square wall on disturb’ is coded as ‘dl ap ta 

uv’ 

‘down wings inner beauty’ is coded as ‘xy df 

ss ea’ 

‘disturb beauty wall down’ is coded as ‘ta ss 

uv ea’ 

Comparing the statements, we have 

Square on = dl ap (but not necessarily in the 

same order) 

Disturb = ta 

Down = ea 

Wall = uv 

Beauty = ss 

Wings Inner = xy df (but not necessarily in 

the same order) 
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Hence, the code for ‘square wall’ cannot be 

determined. 

 

19. Ans. E.  

Given, 

‘Square disturb on down’ is coded as ‘dl ta ap 

ea’ 

‘Square wall on disturb’ is coded as ‘dl ap ta 

uv’ 

‘down wings inner beauty’ is coded as ‘xy df 

ss ea’ 

‘disturb beauty wall down’ is coded as ‘ta ss 

uv ea’ 

Comparing the statements, we have 

Square on = dl ap (but not necessarily in the 

same order) 

Disturb = ta 

Down = ea 

Wall = uv 

Beauty = ss 

Wings Inner = xy df (but not necessarily in 

the same order) 

Hence, the code for ‘disturb’ is ‘ta’. 

 

20. Ans. A.  

Given, 

‘Square disturb on down’ is coded as ‘dl ta ap 

ea’ 

‘Square wall on disturb’ is coded as ‘dl ap ta 

uv’ 

‘down wings inner beauty’ is coded as ‘xy df 

ss ea’ 

‘disturb beauty wall down’ is coded as ‘ta ss 

uv ea’ 

Comparing the statements, we have 

Square on = dl ap (but not necessarily in the 

same order) 

Disturb = ta 

Down = ea 

Wall = uv 

Beauty = ss 

Wings Inner = xy df (but not necessarily in 

the same order) 

Hence, code ‘ea’ is the code for ‘down’. 

21. Ans. C.  

• S sits in the middle of one of the sides of the 

table. 

• S is an immediate neighbour of both E and 

V.  

• Only one person sits between E and H.  

• U is not an immediate neighbour of E or V. 

• T sits second to the right of U.  

• F is not an immediate neighbour of G.  

• G faces a direction opposite that of U. (ie, if 

U faces the centre then G faces outside and 

vice versa) 

According to the above statement, we 

conclude: 

 
 

22. Ans. B.  

• S sits in the middle of one of the sides of the 

table. 

• S is an immediate neighbour of both E and 

V.  

• Only one person sits between E and H.  

• U is not an immediate neighbour of E or V. 

• T sits second to the right of U.  

• F is not an immediate neighbour of G.  

• G faces a direction opposite that of U. (ie, if 

U faces the centre then G faces outside and 

vice versa) 

According to the above statement, we 

conclude: 
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23. Ans. D.  

• S sits in the middle of one of the sides of the 

table. 

• S is an immediate neighbour of both E and 

V.  

• Only one person sits between E and H.  

• U is not an immediate neighbour of E or V. 

• T sits second to the right of U.  

• F is not an immediate neighbour of G.  

• G faces a direction opposite that of U. (ie, if 

U faces the centre then G faces outside and 

vice versa) 

According to the above statement, we 

conclude: 

 
 

24. Ans. D.  

• S sits in the middle of one of the sides of the 

table. 

• S is an immediate neighbour of both E and 

V.  

• Only one person sits between E and H.  

• U is not an immediate neighbour of E or V. 

• T sits second to the right of U.  

• F is not an immediate neighbour of G.  

• G faces a direction opposite that of U. (ie, if 

U faces the centre then G faces outside and 

vice versa) 

According to the above statement, we 

conclude: 

 
 

 

25. Ans. D.  

• S sits in the middle of one of the sides of the 

table. 

• S is an immediate neighbour of both E and 

V.  

• Only one person sits between E and H.  

• U is not an immediate neighbour of E or V. 

• T sits second to the right of U.  

• F is not an immediate neighbour of G.  

• G faces a direction opposite that of U. (ie, if 

U faces the centre then G faces outside and 

vice versa) 

According to the above statement, we 

conclude: 

 
 

26. Ans. B.  

Given statements are: A > B < C = D ≤ E and 

Q ≥ R < O > E 

Combining the statements we have, 

Q ≥ R < O > E ≥ D = C > B < A 
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Conclusion I: D > R … this is not true as R < 

O > E ≥ D 

Conclusion II: B < O … this is true as O > E 

≥ D = C > B 

Hence, only conclusion II follows. 

 

27. Ans. D.  

Given statements are: X < K ≥ A = D < Y ≤ 

M and C ≥ N = D ≥ I 

Now, 

Conclusion I: K > I (it is not true as K ≥ A = 

D ≥ I) 

Conclusion II: X < C (it is not true as X < K 

≥ A = D = N ≤ C) 

Hence, neither of the conclusions follow. 

 

28. Ans. B.  

Given statements are: P > Q < A < B ≥ E and 

M > N = B ≤ X 

Now, 

Conclusion I: P > N (it cannot be true as P > 

Q < A < N) 

Conclusion II: M > Q (it is true as Q < A < B 

= N < M) 

Hence, only conclusion II follows. 

 

29. Ans. D.  

Given statement is: A > N < J = L < D > U > 

W < G ≤ Y ≥ Z 

Conclusion I: A < G (it is false) 

Conclusion II: L > Z (it is false) 

Hence, neither of the given conclusions 

follow. 

 

30. Ans. C.  

Given statement is: E > G < F >A ≥ Y ≥ Q = 

V = D < W ≤ H 

Conclusion I: A > D (it is possible as A ≥ Y 

≥ Q = V = D implies A ≥ D) 

Conclusion II: A = D (it is possible as A ≥ Y 

≥ Q = V = D implies A ≥ D) 

Both cannot be possible together as these are 

complementary to each other. Hence, any of 

them follows. 

 

31. Ans. C.  

 
Therefore, both the conclusions are true. 

 

 

32. Ans. E.  

 
33. Ans. A.  

 
This is the final arrangement. 

Hence, H is the grandson of M. 
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34. Ans. C.  

 
This is the final arrangement. 

Clearly, only one person is there in the third 

generation. 

 

35. Ans. D.  

 

 
This is the final arrangement. 

Hence, the required ratio is 3 : 5. 

 

36. Ans. C.  

 
37. Ans. E.  
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38. Ans. B.  

 
39. Ans. D.  

 
40. Ans. C.  

 
 

 

41. Ans. B.  

The pattern of the series is: 

14 × .5 + 1 = 8 

8 × 1 + 1 = 9 

9 × 1.5 + 1 = 14.5 

14.5 × 2 + 1 = 30 

30 × 2.5 + 1 = 76 

Hence, the answer is B. 

 

42. Ans. E.  

The pattern of the series is: 

77 + 8 × 1 = 85 

85 – 8 × 2 = 69 

69 + 8 × 4 = 101 

101 – 8 × 8 = 37 

37 + 8 × 16 = 165 

Hence, the answer is E. 

 

43. Ans. C.  

The pattern of the series is: 

20 + 32 = 29 

29 + 52 = 54 

54 + 72 = 103 

103 + 92 = 184 

184 + 112 = 305 

Hence, the answer is C. 

 

44. Ans. D.  

The pattern of the series is: 

7 × 1 + 1 = 8 

8 × 2 + 2 = 18 

18 × 3 + 3 = 57 

57 × 4 + 4 = 232 

232 × 5 + 5 = 1165 

Hence, the answer is D. 

 

45. Ans. A.  

The pattern of the series is: 

121 + 2 = 123 

123 – (2 + 3) = 118 

118 + (2 + 3 + 5) = 128 

128 – (2 + 3 + 5 + 7) = 111 

111 + (2 + 3 + 5 + 7 + 9) = 137 

Hence, the answer is A. 
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46. Ans. D.  

? = √784 × 7 + 352 × 25% = 28 × 7 + 88 = 

196 + 88 = 284 

Hence, the answer is D. 

 

 

47. Ans. B.  

? = 15.332 – 12.942 + 22.062 – 35.65 = 152 – 

132 + 222 – 35 = 225 – 169 + 484 – 35 = 505. 

Hence, the answer is B. 

 

48. Ans. C.  

? = 24 × 14 – 8 × 6 = 336 – 48 = 288 

Hence, the answer is C. 

 

49. Ans. E.  

257.12 + 187 .99 × ? = (49.98)2 + 30.99 

⇒ 257 + 188 × ? = 2500 + 31 

⇒ 188 × ? = 2274 

⇒ x = 12 

Hence, the answer is C. 

 

50. Ans. D.  

 
6 + 806 = x 

812 = x 

Hence, the answer is D. 

 

51. Ans. D.  

The number of members of sports club C, 

who did not participate in the event = (100 – 

25)% of 4800 = 3600 

The number of members of sports club F, 

who did not participate in the event = (100 – 

40)% of 6750 = 4050 

Hence, the required ratio = 3600 : 4050 = 8 : 

9 

 

52. Ans. B.  

The number of members of sports club A, 

who did not participate in the event = (100 – 

65)% of 4000 = 35% of the 4000 = 1400 

The number of members of sports club D, 

who did not participate in the event = (100 – 

30)% of 5000 = 70% of the 5000 = 3500 

Hence, the required percent = × 

100 = 60%. 

 

53. Ans. E.  

The number of members of sports club A, 

who did not participate in the event = (100 – 

65)% of 4000 = 35% of the 4000 = 1400 

The number of members of sports club B, 

who did not participate in the event = (100 – 

20)% of 9000 = 7200 

The number of members of sports club D, 

who did not participate in the event = (100 – 

30)% of 5000 = 3500 

The number of members of sports club E, 

who did not participate in the event = (100 – 

35)% of 6000 = 3900 

The number of members of sports club F, 

who did not participate in the event = (100 – 

40)% of 6750 = 4050 

Hence, the required average = 

 = 4010. 

 

54. Ans. D.  

The number of members of sports club B, 

who participated in the event = 20% of 9000 

= 1800 

The number of members of sports club C, 

who participated in the event = 25% of 4800 

= 1200 

The number of members of sports club D, 

who did not participate in the event = (100 – 

30)% of 5000 = 3500 

The number of members of sports club E, 

who did not participate in the event = (100 – 

35)% of 6000 = 3900 

Hence, the required difference = (3500 + 

3900) – (1800 + 1200) = 4400. 
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55. Ans. B.  

The number of members of sports club B, 

who participated in the event = 20% of 9000 

= 1800 

The number of members of sports club B, 

who played Badminton = 30% of 1800 = 540 

Hence, the number of members of sports club 

B, who played Football = × (1800 – 

540) = 420. 

 

56. Ans. C.  

Let the total work = 18 units (LCM of 6 and 

9) 

Efficiency of A and B together =  = 3 

Efficiency of A alone =  = 2 

Efficiency of B alone = Efficiency of A and 

B together – Efficiency of A alone = 3 – 2 = 

1 

Hence, the required number of days = 

 =  

 

57. Ans. D.  

Let the total capacity = 72 units (LCM of 24, 

36 and 18) 

Efficiency of A =  = 3 

Efficiency of B =  = 2 

Efficiency of C = –  = –4 

Number of units filled in 3 minutes = 3 + 2 – 

4 = 1 

So, 72 – 5 = 67 unit will be filled in 67 × 3 = 

201 minutes 

Remaining 5 units will be filled in the next 2 

minutes 

Hence, the total time = 201 + 2 = 203 

minutes. 

 

 

 

58. Ans. A.  

Let speed of stream = x km/hr 

Speed of boat = 4x km/hr 

 
Hence, the speed of stream = x = 3 km/hr. 

 

 

59. Ans. B.  

 
 

60. Ans. D.  

Let the age of A be x years 

Six years ago 

A’s age = x – 6 

A’ s uncle’s age = 6x – 36 

Two years hence 

A’s age = x + 2 

A’s uncle ‘s age = 3x+6 

A’ s uncle’s age six years ago + 8 = A’s uncle 

‘s age two years hence 

6x – 36 + 8 = 3x + 6 

6x – 28 = 3x + 6 

x = 11.33 years 

Hence, the answer is D. 
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61. Ans. A.  

x2 + 9x + 20 = 0 

x2 + 4x + 5x + 20 = 0 

x(x + 4) + 5(x + 4) = 0 

(x + 5)(x + 4) = 0 

x = – 4 , –5 

8y2 – 15y + 7 = 0 

8y2 – 8y – 7y + 7 = 0 

8y(y – 1) – 7(y – 1) = 0 

(8y – 7)(y – 1) = 0 

y =  , 1 

So, y > x. 

 

62. Ans. B.  

x2 – 11x + 30 = 0 

x2 – 5x – 6x + 30 = 0 

x(x – 5) – 6(x – 5) = 0 

(x – 5)(x – 6) = 0 

x = 6, 5 

y2 + 12y + 36 = 0 

y2 + 6y + 6y + 36 = 0 

y(y + 6) + 6(y + 6) = 0 

(y + 6)(y + 6) = 0 

y = -6, -6 

So, x > y. 

 

63. Ans. C.  

x2 + 13x + 40 = 0 

x2 + 8x + 5x + 40 = 0 

x(x + 8) + 5 (x + 8) = 0 

(x + 5) (x + 8) = 0 

X = –5, – 8 

y2 + 7y + 10 = 0 

y2 + 2y + 5y + 10 = 0 

y (y+2) + 3 (y + 2) = 0 

y = – 2, – 5 

so, y ≥ x 

 

64. Ans. B.  

x2 – 20 + 91 = 0 

x2 – 13x – 7x + 91 = 0 

x (x –13) – 7 ( x –13) = 0 

(x –7) (x –13) = 0 

X = 13, 7 

 

65. Ans. E.  

x2 – 4x + 3x – 12 = 0 

x (x –4) + 3(x –4) = 0 

(x +3) (x –4) = 0 

X = – 3, 4 

y2 + 5y + 6 = 0 

y2 + 2y + 3y + 6 = 0 

y (y + 2) + 3 (y + 2) = 0 

(y+2)(y+3) = 0 

y = – 2, – 3 

 

66. Ans. B.  

SI =  

1200 =  

⇒ P = 5000 

Quantity I = Rs. 5000 

Quantity II = Rs. 6000 

Hence, Quantity I < Quantity II 

 

 

67. Ans. A.  

Quantity I =  × 0.2 = Rs. 75 

Quantity II = = Rs. 70 

Hence, Quantity I > Quantity II 

 

68. Ans. A.  

Quantity I: 

Suppose pipe A alone takes x hours to fill the 

tank. 

Then, pipes B and C will take x/2 and x/4 

hours respectively to fill the tank. 

ATQ- 

1/X+2/X+4/X=1/6 

7/x=1/6 

X=42 hours. 

Quantity II- 28 hrs 
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69. Ans. B.  

Quantity I: 

Interest earned after 3 years = 

 
Quantity II: 

Rs. 1533 

So, Quantity I  Quantity II 

So option (B) is the correct answer. 

 

70. Ans. A.  

Quantity I: 

Let the present ages of A and B are 4x and 5x 

years respectively and the present ages of C 

and D are 5y and 6y years respectively. 

So, sum of the ages of A, B, C and D = 4x + 

5x + 5y + 6y = 40.5 x 4 

So, 9x + 11y = 162 

Also given that, 

2 x (4x+2) = 6y + 6 

So, 4x – 3y = 1 

From both the equation, we get, 

x = 7 and y = 9 

So, the present ages of A, B, C and D are 28, 

35, 45 and 54 respectively. 

Present average age of B and C = 

 years 

Quantity II: 39 

Therefore, Quantity I Quantity II 

So option (a) is the correct answer. 

71. Ans. B.  

Total items which can be sold =11160-

840=10320 

Required difference =  = 

516 

 

72. Ans. A.  

Required Ratio = 16 : 17 

73. Ans. C.  

Items manufactured by India = 97500 – 3900 

= 93600 

Required average = 93600

 
 

74. Ans. D.  

Required percentage =  

 
75. Ans. E.  

items manufactured by India = 50400

 
Required Difference = 42000

 
 

76. Ans. A.  

Let the minimum of days taken by B alone to 

complete the work be x days. 

Number of days taken day A alone to 

complete the work = x – 9 days 

 

 
x = 3 , 18 

X cannot be 3 as the number of days can’t be 

negative for any person 

x = 18 days 

Number of days taken by B alone = x = 18 

days 

Hence, answer is A. 

 

77. Ans. E.  

Number of students who failed in class A = 

30 × 0.4 = 128 
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Number of students who failed in class B = 

240 × 0.3 = 72 

Total numbers of failed students = 128 + 72 

= 200 

Hence, answer is E. 

 

78. Ans. D.  

Let sum be Rs P 

Using the data provided in the question, we 

get 

 1320 =  

On solving the equation, we get 

P = Rs. 12000 

 

79. Ans. C.  

Initial quantity of milk =  × 140 = 100 litres 

And that of water = 140 – 100 = 40 litres 

Final quantity of mixture = 100 × 

 = 51.2 litres 

 

80. Ans. E.   

Profit% = 13 % =  

Let the selling price of that article be 
Rs. 15x 

Profit = Rs. 2x 
Cost price = Rs. 13xsing the data 
provided in the question, we get 

15x × 92.5% = 1110 
x = 80 

Cost price = 13x = Rs. 1040 
Required difference  

 Rs. 70 
 

http://www.gradeup.com/

